

频频调研险资今年口味变了

金融股地产股逐渐被生物医药等板块替代

羊城晚报记者 戴曼曼

险资频频调研、举牌上市公司，年内已举牌5只A股、H股，耗资约27亿元。险资在资本市场的频繁动作背后，其原有对个股的偏好已经悄然发生变化，一份由保险业资产管理协会进行的投资者信心调查显示，以往更受险资偏爱的金融股、地产股已经逐渐被生物医药等板块替代。

五家被举牌公司简表

机构名称	被举牌公司	持股比例
国寿集团	农业银行	6.06%
中国太保	赣锋锂业	5.16%
太保寿险	锦江资本	5.02%
华泰资管	国创高新	8.00%
太平人寿	大悦城	6.61%

资料收集/戴曼曼 制表/郭子君

▶四家险资举牌五家上市公司

增持农业银行H股。

此前的2月，中国人寿通过沪港通分别从港股二级市场增持农业银行共计8120万股，持有农业银行H股股份升至5.0018%，该公司及其一致行动人持股比例升至5.2470%，触发举牌。

有类似动作的不仅仅是国寿系，中国太保及一致行动人同样通过二级市场买入的方式，先后举牌了H股的锦江资本和赣锋

锂业。除却二级市场买入，险资在今年还陆续通过协议转让或者参与定增方式进行举牌。目光移至A股：今年1月，太平人寿以定增方式参与大悦城混改顺利举牌，华泰资管参与国创高新8%股份的协议转让。

统计显示，今年以来，举牌A股和H股市场的险资企业已有4家，累积耗资约27亿元。

▶年内险资企业继续偏爱股票

牌分别减至7次、9次、8次。

粤开证券指出，非标刚兑打破，强化险资入市内生诉求。此前，我国险资大量资产配置在非标资产上。去年年底，银保监会官网发布规定，对于非标债权类产品，同一保险资管机构管理的全部保险资产在任何时点上不得超过其管理的全部组合类保险资产管理产品净资产35%，并明确禁止刚性兑付，从另一方面促进了险资入市。

事实上，长期的股权投资带来的收益也在近年明显增长。统计数据显示，截至去年年末，险资长期股权投资规模1.97万亿元，较2018年年初增长15.58%，收益率为5.51%。

根据此前机构测算，商业保险公司今年的入市规模预计为

2570亿元-4627亿元。如此庞大的增量资金，在一些业内人士看来，不仅能够提振资本市场的信心，保险资金长期稳健投资优势，也将为民营经济给予更多长期资金支持。

险资到底偏爱投资什么样的公司？从上述保险业资产管理协会的调研结果来看，个股的偏好正逐步从金融、地产转移至科技、医疗医药等板块。今年险企高管最看好的行业为：医药生物、计算机、通信、电子、传媒、国防军工、公用事业、房地产、非银金融、食品饮料。

在多数机构的观点看来，险资具备资金量大、长线资金的特点，更注重盈利性、长期性，预计估值低、体量大、分红稳定的地产和金融股仍是举牌的重点。



唐志顺画

期股形势 调整之后有望保持升势

过去5周，沪指有4周收阳1周收阴，基本重回节前高位。由于节后第一周大幅低开造成急跌，但一个多月来反弹力度强烈，周振幅平均达到200点左右，这一走势令大盘又回到之前的升浪中。这次疫情带来的意外影响，相信已基本得到收复，月内有望保持升势。

中小创板块分别创出去年新高，而且涨幅可观，表明市场的结构性牛市已经出现。近期宽幅振荡应属牛市过程中的调整结构，后市保持高位运行并再创新高仍然可期。尽管沪指运行形态弱于中小创板块，但它也在升势格局中。形态指标显示，大盘有可能经过1-2周横盘窄幅振荡后，迎来新的涨势。

但这一预期的前提是，大盘应继续保持在季度级重心线2946点之上运行。对此，近期可能运行于2946-3074点区间内振荡，这一区间的突破方向，将预示未来大盘运行的主要方向，未来两周内将是关键观察期，在

此期间选择突破的可能性较大。近期外围市场也出现了类似受疫情影响的急跌行情，这一行情由于与国内市场出现不同步现象。因此，国内与外围市场受影响程度将出现差异，国内市场或倾向于保持自身的独立性。美联储大力度降息以及国内将有大基建投入的信息表明，政策维稳行情也在同步加强。

大盘技术形态显示，沪指已重新进入新的波段式上涨阶段，短期倾向于维持在2946-3074点区间内振荡。在没有意外因素影响下，向上突破这一区间并再创新高的可能性较大，不排除月内有接近去年高位的可能。

去年下半年以来，大盘运行于2800点下方是小概率行情，可见市场下跌意愿并不强烈。加上中小创板块提前进入牛市形态，故在去年已经扭转弱势的基础上，大盘今年进一步走强值得期待。本栏认为，月内在季度重心线2946点支撑下，有望保持升势。

(赵穗川)

上投摩根岁岁益定开债基开放申购

近日，中国国债正式被纳入摩根大通全球新兴市场政府债券指数。与此同时，随着疫情在海外影响加剧，全球投资者进入“避险模式”，全球债券资产配置价值陡增，叠加国债“入摩”，均有望增强国内债市和债券基金的吸引力。

据悉，上投摩根基金旗下上投摩根岁岁益定开债基已结束上一期封闭运作，目前已面向投资者开放申购。Wind数据显示，截至2月28日，上投摩根岁岁益基金成立以来年化回报4.67%，并且实现了季季正收益。

(杨广)

中欧养老2035A近一年回报逾17%

进入今年，养老第三支柱建设迎来向上拐点。以中欧基金旗下的目标日期基金为例，根据Wind数据显示，截至今年2月28日，中欧养老2035A最近一年净值增长率为17.54%。

中欧养老2035基金经理桑磊指出，只有通过布局权益

类资产才有机会争取足够的投资收益率，再通过长期的积累，才有可能避免未来个人养老金不足的问题。由于我国金融资产的整体波动较大，一如今年春节后的市场走势，对普通投资者而言，长期持有养老目标基金是不错的选择。

(杨广)

工银瑞信“五星”女神实力出众

Wind数据显示，截至3月3日，在公募基金的2000多名基金经理中，女性基金经理已达540人，她们驰骋投资战场，成为投资圈中口碑突出的“女神”。如银行系旗舰公司工银瑞信基金，就汇聚了一批优秀的女将，其中既有权益投资人袁芳、工银前沿医疗赵蓓、工银物流产业张宇帆，也有固收投资人袁芳、工银前沿医疗赵蓓、工银物流双利债券魏欣。在海通证券最新公布的基金评级报告中，她们所管理的产品齐齐获得五星评级。

工银瑞信袁芳擅长在全市场中捕捉投资机会，她在投资中注重平衡，力求稳中求进。Wind数据显示，截至3月3日，袁芳管理的工银文体产业自2015年末成立以来总回报达136.79%，年化收益率为22.90%。在获取领先回报的同时，工银文体产业区间最大回撤率在可比基金中位列第3位，彰显极佳的风险收

益比。赵蓓则是医药投资领域的天将，具有本科医药专业加研究生金融专业的双专业背景。在Wind分类成立满3年的医药主题基金中，赵蓓所管理的工银前沿医疗和工银医疗保健行业成立以来年化回报齐齐跻身前十。其中工银前沿医疗自2016年2月成立以来总回报达144.6%，年化收益率达24.48%；工银医疗保健行业累计回报也达到128.9%，年化回报达16.93%。两只基金均获得海通证券三年五星评级。

女神基金经理们脚步从容，业绩如画。在投资者财富管理习惯改变、基金专业投资愈发受到追捧的当下，她们稳健的投资风格，过硬的投资实力，有望帮助投资者更好地穿越市场波动。投资者不妨根据自身的投资需求，在工银瑞信女神团中选择合适者同行，与她们一起见证时间玫瑰绽放。

(杨广)

证券评论仅供参考 投资入市风险自担

ICBC 工银金行家

养金千日 用金一时 让黄金流动起来



黄金回购业务

黄金回购业务是中国工商银行针对投资者日益增加的实物黄金变现需求，推出的实时报价回购业务，各种渠道购买的足金、黄金都可以实现快捷“变现”，真正实现黄金的投资价值。



扫一扫了解更多详情

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行 广州分行

接种单位新冠肺炎防控指引



广东省疫情防控指挥部办公室 广东省卫生健康宣传教育中心 制作